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Z konkursu na ředitele ZŠ F. J. Řezá-
če v Litni nevzešel vítěz. Do pozice
ředitele jsem jmenoval stávající ředi-
telku Ivetu Černou, aby po dobu ur-
čitou do vyhlášení vítěze nového
konkursu školu vedla. Tímto jí děku-
ji a upřímně si přeji, aby spolupráce
mezi vedením ZŠ, jejími pedagogy i
nepedagogy a radnicí byla produk-
tivní, založená na efektivní a otevře-
né komunikaci.
• V rámci dotace jsme vysoutěžili
dodavatele na modré plastové nádo-
by. Zbývá podepsat smlouvu a nej-
později za 3 měsíce můžeme očeká-
vat dodání nádob. Celkem se jedná o
506 kusů, kromě modrých nádob o
objemu 120 l a 240 l (379 ks) dosta-
neme i další nádoby na plast (32 ks)
a nádoby na bioodpad 240 l (64 ks).
• Rekonstrukce Kulturního domu

pokračuje. Rozsah prací a zádrhely
na straně zhotovitele, které řešíme,
nám nedovolí otevřít poštu dříve než
v září.  
• Výrobna Anna zůstává v provozu,
jen s plánovanými odstávkami.
• Obdrželi jsme vyhodnocení dat o
třídění odpadů. V roce 2022 občané
městyse vytřídili celkem 81 tun,  což
pro nás znamená příjem/vratku od
Eko-Komu  263 535 Kč do rozpočtu. 
Lidé, třiďte! Má to smysl.
• Ve sportovních halách začnou od 8.
září aktivity pro rodiče a děti - Pohy-
bovky pro děti. Více na našem webu,
sekce Aktuality. Zaregistrujte se
k odběru, budete dostávat přímo do
vašeho mailu nebo volejte +420 775
849 736.
• Kulturní komise zahájila přípravu
organizace oslav sedmistého výročí

Litně v roce 2024. Plánujeme oslavy
důstojné, pestré, s účastí místních
spolků, sdružení i organizací a samo-
zřejmě všech občanů napříč genera-
cemi. Prosíme všechny občany, aby
se neostýchali sdílet své nápady, ná-

vrhy aktivit, dokumenty k zapůjčení,
budeme potřebovat mnoho dobro-
volníků, kteří nám vypomohou. Pro-
síme, kontaktujte naší kulturní komi-
si v čele s předsedkyní Dominikou
Štefflovou. (Dokončení na str. 8)   (toj)

Hasičská svatba:
Petr si vzal Monču
Pořádně rušné léto zatím prožívají
liteňští dobrovolní hasiči. Vyjížděli
k několika »ostrým« zásahům, zú-
častnili se soutěže i svatby.
V pátek 23. 6. zachraňovali beroun-
ští a liteňští hasiči psa, který spadl
ze skály v okolí bývalého lomu Ho-
molák. Majitel ho sice slyšel, ale
nemohl najít - proto požádal o po-
moc. Lezci ke zvířeti slanili, vytáh-
li je a nezraněné předali majiteli.
V neděli 2. 7. vyjížděli hasiči k po-
žáru verandy rodinného domu v Ha-
tích. (Dokončení na str. 8)                (jih)

Příprava oslav sedmistého výročí začala
STAROSTA: NEOSTÝCHEJTE SE SDÍLET SVÉ NÁPADY, NÁVRHY AKTIVIT, DOKUMENTY...

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    8/2023 (148)                

UŽ JSOU DOMA. Z tábora Zálesák na potoce Javornice se před pár dny vrátily (nejen) liteňské děti. (viz str. 8) Foto Jiří HRáCH

V týdnu od 24. do 28. července pořádala Česká tábor-
nická unie - T. K. Záskalák pod vedením Michaely Krt-
kové v Litni sportovní a kreativní týden. Děti měly mož-
nost malovat na plátno akrylovými barvami - mapy,
batikovat trička, naučily se ambulantní uzel, vyrobily si
přívěšek na klíče z paracordu, pekly vánočky (na sním-
ku při nácviku jejich pletení) a zdobily dorty. Každý den
byl navíc doplněn sportovními aktivitami na liteňském
fotbalovém hřišti. Nechyběl ani celodenní výlet. Byli
jsme v pražském Muzeu fantastických iluzí a v Jump
Aréně. Děti si celý týden užily. Rádi bychom poděkova-
li FC Liteň za možnost využít jejich areálu. V srpnu plá-
nujeme ještě jeden týden pro děti – tentokrát výtvarně
kreativní. Jana KRTKová, Liteň

Foto Michaela KRTKová
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Rekonstrukce liteňského »kulturáku« pokračuje.       Foto Tomáš JURAJDA

Děti se učily batikovat, péct vánočky a zdobit dorty
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Hasičská svatba: Petr s Mončou si v Podbrdech řekli Ano!
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Koncem června dostala zahrada Ma-
teřské školy v Litni slavnostní kabát.
Všude vlály barevné třásně a balón-
ky - konala se zahradní slavnost, kde
se předškoláci loučili se školkou.
Rozloučit se s nimi přišel i starosta
Tomáš Jurajda, který si pro děti při-
pravil proslov plný rad do života bu-
doucích školáků a popřál jim hodně

štěstí. Následoval dojemný proslov
ředitelky, tradičně doprovázený šus-
těním papírových kapesníků.
Děti si pro své rodiče, prarodiče a
kamarády na závěr připravily krátké
vystoupení. Se školkou se rozloučily
básní se slibem předškoláků, písní a
závěrečným tanečkem na skladbu
Školka už nám mává. Po vydatném
potlesku se mohlo přistoupit ke slav-
nostnímu šerpování a rozdávání da-
rů. Ředitelka se ujala šerp, učitelky
rozdaly upomínkové knihy i diplomy

a starosta udělal dětem i rodičům ra-
dost objemným balíčkem s výbavou
do 1. třídy.
Po slavnostním ceremoniálu si děti
mohly projít pohádkovou bojovku
plnou úkolů, díky kterým vyluštily
tajenku - Zazvonil zvonec a pohádky
je konec - a zakončily tím tak svoji
dobrodružnou a snad někdy i pohád-
kovou cestu mateřskou školou. Za
odměnu si vybraly malý dárek v tru-
hle s pokladem. Pohodovou atmosfé-
ru akce dotvořilo bohaté občerstvení,

které připravily některé maminky.
Stoly se prohýbaly pod všelijakými
dobrotami a všem moc chutnalo.
Děkujeme rodičům za účast, mamin-
kám za výborné pohoštění, dětem za
radost a dobrou náladu, SDH Liteň
za vybavení a pomoc s přípravami,
Městysu Liteň za balíčky pro děti a
starostovi za jeho čas. Budoucím
prvňáčkům přejeme bezproblémový
a radostný vstup do 1. třídy a všem
ostatním krásné léto. 
andrea KraiDLovÁ, MŠ Liteň 

Liteňští vyjeli tři minuty od ohlášení. Přijeli první,
s velitelem zásahu provedli průzkum a okamžitě
začali hasit. Po ochlazení verandy jsme vynesli
mimo objekt i 10kg plynovou lahev s grilem. S
řevnickými hasiči jsme připravili další proud a
vstoupili do budovy. Natáhli jsme proud na půdu,
kam se požár kvůli silnému větru rozšířil. Při ha-
šení půdy byla v akci i naše termokamera. Protože
požár zasáhl i střešní konstrukci, museli hasiči její
část rozebrat. Liteňským pak byla nařízena do-
hlídka do večerních hodin. Po kontrole termoka-
merou jsme se vrátili zpět na základnu. 
Ve středu 5. 7. se členové SDH Liteň zúčastnili se
svojí historickou motorovou stříkačkou R. A.
Smékal Slatiňany z roku 1935 30. ročníku hasič-
ské soutěže Vrančický tuplák a 90. výročí založe-
ní hasičů SDH Vrančice na Příbramsku. Konala se
štafeta a ukázka útoku s historickou stříkačkou.
Po sečtení bodů jsme se umístili na 7. místě. Za
celkový vzhled, dojem s dobovými oděvy a nejví-
ce lajků s naší fotkou na internetu, jsme nakonec
při vyhlášení obdrželi i cenu za 1. místo. Opět to
byl vydařený ročník, nezbývá než poděkovat po-
řadatelům a přátelům za pozvání a dobrou organi-
zaci celého dne. Budeme se těšit na další ročník. 
O dva dny později vyjížděli hasiči opět. Hořelo
pole mezi Berounem a Tetínem. Hasili jsme na se-

verní straně pomocí dvou D proudů, aby se požár
nešířil dál do lesa. Využita byla i naše termoka-
mera. K události bylo vysláno sedm dobrovol-
ných jednotek a profesionálové z Berouna.
K požáru lesního porostu nad obec Vižina jsme
vyjížděli 10. 7. Členové naší jednotky se po pří-

jezdu na místo zásahu zapojili do hasebních prací
a vyhledávání skrytých ohnisek. Všichni na místě
zásahu si opravdu mákli, jelikož se požár nachá-
zel v těžko přístupném terénu. Voda byla na místo
dopravována cisternami z osovského koupaliště.
Po návratu na základnu jsme vyjížděli ještě
k technické pomoci - vyvrácenému stromu. 
V úterý 18. 7. jsme společně s HZS PS Beroun vy-
prošťovali u Měňan nákladní auto s asfaltem, pod
kterým se utrhla krajnice a hrozilo jeho převráce-
ní. Naše tatra sloužila jako stěžejní bod pro jištění
s kladkou. Pomocí vyprošťovacího automobilu
profesionálů z Berouna se podařilo vůz vytáhnout
z příkopu bez poškození a úniku kapalin.
Pole s neposekaným obilím hořelo za Litní 24. 7.
Liteňští přijeli první a začali hasit dvěma proudy.
Díky včasnému zásahu se podařilo požár lokali-
zovat, aby se nešířil dále. Na místě byla nalezena
zábavní pyrotechnika, která mohla způsobit požár.
Ke konci měsíce se hasiči sešli opět. Tentokrát u
radostnější události. Odehrála se »hasičská« svat-
ba. Profesionální i dobrovolný hasič Petr si vzal
hasičku Monču. V Podbrdech si řekli své Ano a
oběma jim za celý kolektiv SDH Liteň přejeme do
společného života jen to nejlepší.
Tradiční Loučení s létem se bude konat 2. září.

Jiří HrÁCH, SDH Liteň

Příprava oslav začala
(Dokončení ze strany 7)
• Uvítaní starších občánků, kteří
kvůli covidovým opatřením nebyli
v minulých letech uvítáni, se usku-
teční 2. září dopoledne. Půjde o ven-
kovní akci a mohu slíbit, že na krás-
ném místě. Poté se budete moci ply-
nule přesunout na tradiční hasiči po-
řádanou akci: Loučení s létem 2023.
• V ulici Dlouhá je dokončována
přeložka kabelů NN do země, záro-
veň se pracuje na stavbě nových
(chytrých) lamp veřejného osvětle-
ní. Občané budou pár dní bez světel,
doufám, že black-out v Dlouhé a
Slunečné bude či byl jen krátký.
• V novém školním areálu, Komu-
nitním centru Běleč i na radnici byly
dokončeny instalace venkovních i
vnitřních čistících rohoží.
• Podařilo se nám domluvit se se
společností ČEZ na částečných op-
ravách chodníku v ulici Nádražní na
straně Coopu, poté, co byly dokon-
čeny přeložky NN do země. Stav
chodníku je dlouhá léta zoufalý. Si-
ce jde o látání děr, ale protože se ge-
nerální oprava uskuteční až někdy
v roce 2024 a doufáme, že v rámci
dotačního titulu, považujeme i látání
za účinnější než nicnedělání.
• V září začne výstavba nového
chodníku v Dlouhé. Prosím všechny
dotčené obyvatele o pochopení a
součinnost při stavebních pracích.
S případnými dotazy či podněty se
obraťte na úřad městyse. Děkuji.
• Veselá zpráva na konec: Liteň má
další nový manželský pár. Gratuluji,
manželé Lebedovi! Krásný zbytek
léta přeje              Tomáš JuraJDa,

starosta městyse Liteň

Zazvonil zvonec a pohádky je konec
LITEŇŠTÍ PŘEDŠKOLÁCI SE NA ZAHRADNÍ SLAVNOSTI ROZLOUČILI SE »SVOJÍ« ŠKOLKOU

Starosta Litně Tomáš Jurajda s dětmi na zahradní slavnosti místní mateřské školy.        Foto Andrea kRAIdLoVÁ

Letošní letní dětský tábor druhého
běhu T. K. Zálesák Liteň se konal od
16. 7. do 5. 8., tradičně v údolí po-
toka Javornice u obce Zvíkovec v

CHKO Křivoklátsko. Na táboře dě-
tem zpestřila program Asociace Sa-
maritánů z Kralup nad Vltavou se
sanitkou záchranné služby a s výu-
kou zdravovědy. Mohli jsme se po-
dívat i na vozidlo speciálního Zách-
ranného útvaru HZS Zbiroh v akci a
s ukázkou k nám přijel i psovod ze
Sboru dobrovolných hasičů Liteň. 
Přes částečnou nepřízeň počasí,
kdy první polovinu tábora panovala
velká horka a druhou polovinu bylo
střídavě deštivo, si děti tábor s celo-
táborovou hrou na téma JUMANJI
velmi užily a již se těší na další roč-
ník. Snímek je z pasování nových
zálesáků.      Jiří HRÁCH, Zálesák,
Foto ARCHIV                         Liteň

Za táborníky dorazili hasiči i psovod

NA ZDRAVÍ. Novomanželský polibek Petra s Mo-
nikou.  Foto Jiří HRÁCH

Liteňské aktuality
* Komentovanou vycházku Litní
pořádá 8. 8. Muzeum Českého krasu
Beroun. Sraz je v 9.45 na liteňské
autobusové zastávce. (mčk) 
* Svoz bioodpadu se koná: 11. - 13.
8. v Leči před klubovnou, 18. - 20. 8.
v Litni, horním parku Třebízského,
25. - 27. 8. v Bělči před hospodou a
1. - 3. 9. v Litni u benzinky.      (zml)
* Mistrovské pěvecké kurzy bude
zámek v Litni hostit od 4. 9.
Zakončí je závěrečný koncert 8. 9.
od 19.00. Vstupenky za 390 Kč si
můžete objednat na tickets@zamek-
liten.cz a na tel.: 737 650 497.    (szl)
* Muzeum Sv. Čecha a J. Novotné
v Litni je až do září otevřeno každou
sobotu od 10 do 12 a od 13 do
17.00. Vstupné 40/20 Kč.         (zml)
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